



# 定期存款利率“一降再降”，部分储户转移投资方向 银行中低风险理财产品受青睐

□本报记者 李佳琪

本月1日，工商银行、建设银行、中国银行等多家国有银行发布公告，对1年期及以上期限存款挂牌利率进行了下调。随后，各股份行、城商行也纷纷跟进，对相关期限定期存款挂牌利率进行调整。记者近日走访了解到，此次定存利率调整是近一年时间里的第三次下调，定存利率“一降再降”，让一些投资者目光瞄向银行推出的“特色产品”。

## 城商行、农商行 纷纷参照国有行下调利率

道里区上海街一家国有银行网点的工作人员告诉记者，挂牌利率下调，银行定期存款实际执行的利率也随之调整。此次国有银行下调了一年期、两年期、三年期和五年期人民币定期存款利率至1.55%、1.85%、2.2%、2.25%，此前分别为1.65%、2.05%、2.45%、2.5%。随后，各股份制银行也宣布调整存款利率，降幅多与国有银行相同，这也引发了各城商行、农商行等中小银行的跟随。

“我们银行将于本周内调整定期存款利率，有存款需求的可以抓紧时间来存。”在道里区一家城商行网点，银行工作人员向客户介绍该行即将对定存利率进行下调，下调幅度将参照国有银行。

今年6月，国有银行曾共同下调存款挂牌利率，活期存款由此前的0.25%下调5个基点至0.2%，两年期定期存款利率下调10个基点至2.05%，三年期定期存款利率下调15个基点至2.45%，五年定期存款利率下调15个基点至2.5%。

## 想存钱先别急

### 存定期前“货比三家”

“这周利率比上周降了不少，我这20万元定存一年得少拿500多元利息。”在建

街一家城商行网点内，一位市民正在咨询银行工作人员定期存款利率。该市民告诉记者，自己有笔钱在本周到期，上周就来银行查看定存利率，打算接着存上，没想到刚过了5天利率就降了。“当时工作人员告诉我利率要降，没想到降得还挺多。”

记者了解到，虽然本轮多数银行对中长期定存挂牌利率进行下调，但各家银行执行的利率水平不同，根据存款金额多少，执行的利率水平也会出现不一样的情况。记者在哈市一城商行网点内看到，该行目前执行的定存利率为三年期3.1%、两年期2.85%、一年期2.25%。在另外一家城商行网点，展示的定存利率为一年期2.25%、两年期2.8%、三年期3%、五年期3.05%。记者走访看到，部分城商行、农商行等中小银行定期存款执行利率比国有银行高。

不同银行定期存款利率不同，同一家银行，根据存款金额多少也会执行不同的利率水平。“银行会对存款在10万及以上的客户实行利率上浮的优惠政策。”在一家国有银行网点，工作人员介绍，如储户选择三年期定存，存5万(含)以上、10万以下金额，其利率为2.4%；存10万(含)以上，将享受2.5%的利率。如果存五年期定存，按照上述金额，利率分别为2.25%和2.55%。部分银行为吸引客户，也推出了存款赠礼活动，根据存款金额不同，将获得

水果刀、毛巾、米面油等赠品。

## 部分储户转移投资 “特色产品”关注度提升

市场分析认为，利率持续下降，定存产品吸引力势必会减弱，“存款搬家”的现象或将出现，投资者有可能将存款资金转移至消费投资等活动。记者走访哈市部分银行了解到，受定存利率下调影响，部分投资者对大额存单、中低风险普通理财产品以及银行推出的“特色产品”的关注度有所提升。

“最近客户来银行咨询理财产品的相对多了一些。”在友谊路一家银行网点，工作人员告诉记者，近期该行推出的一款期限为18个月、预计年化收益率最高4.3%的中低风险理财产品咨询的人比较多，其中一些是存款到期想投资一些收益相对较高产品的客户。

记者走访还了解到，近日银行代销的理财产品产品、节庆存单产品、社保卡专属产品等“特色产品”，由于其收益率较同期定存产品略高，得到了部分投资者的青睐。“现在存定存‘不划算’，利息太少了，我看银行代销的理财产品收益率较高一些，我打算研究一下做这方面的投资。”一位市民称，他在手机银行上看到，多家银行代销理财产品，他觉得这也是个投资方向。

## 关注收益 更要 防范风险

专家提醒

理财专家认为，“低利率”在一段时间内将成为常态。喜欢定期存款的稳健投资者可考虑大额存单、储蓄国债等类型“0风险”产品；能够承受一定风险的投资者可选择一些理财产品、基金产品等获得更高的收益。

但需要注意的是，投资理财、基金将会承受一定风险，投资者在选择产品时要关注产品的投资方向和风险度，根据自身承受风险能力选择产品，将投资风险降低。另外，投资者可考虑分散投资，不仅能够降低风险，或能得到更高的收益。

## 转运过程全封闭、自动化、“零落地” 30辆新型垃圾分类转运车上岗“服役”

本报讯(记者 霍亮 文/摄)12日，道里区城管局通过政府采购方式购买的30台新型垃圾分类转运车，正式交付给辖区19个街道办事处。这种新型转运车专门针对社区垃圾分类设计，将全面提升生活垃圾从庭院社区到垃圾转运点过程全封闭、自动化、“零落地”水准。

此前，道里区各街道社区垃圾转运车辆很多都是电瓶车或者废旧车辆改装的，封闭性相对不好，夏天容易有异味。在转

运过程中，经常需要环卫工人手动搬运，转运效率不高。

新型装备有效解决了原有设备陈旧的问题。新型车辆在体型上较为轻巧，非常适合在社区庭院和小街背巷应用。新型车辆还配备了自动升降搬运系统，环卫工人在转运垃圾时，只需要做简单的辅助操作即可，不再需要人工拉抬沉重的垃圾桶，降低了环卫工人的劳动量。此外，新设备还配备了封闭性非常好的密封箱体，不

仅避免了生活垃圾在分类转运过程中散发异味，更可以确保整个转运过程中垃圾“零落地”。

值得一提的是，这30台新型转运车分为电动版和燃油版。其中，电动版主要在居民庭院内使用，可以最大程度避免汽车尾气对社区环境的影响。而燃油版由于续航里程更长，主要用于从居民社区到各个生活垃圾转运点间的转运使用。



## 通知：颈动脉彩超免费筛查公益活动！

颈动脉通常指位于我们颈部气管两侧的大血管，包括颈总动脉、颈内动脉和颈外动脉。它是连接心脏和大脑的主要通道，最重要的功能就是将心脏泵出的含氧量高的血液输送至大脑，保证大脑正常运行。

### 能反应全身血管状况的颈动脉

动脉粥样硬化并非区域性疾病，一旦发生，对全身血管都有影响。

而颈动脉是人体主要血管之一，能反映全身血管健康状况，一旦在颈动脉发现程度较重的粥样斑块，意味着身体其它部位，尤其是心脏和大脑，也存在血管堵塞的潜在风险。

当颈动脉出现斑块，管腔就会

变窄甚至闭塞，使得供应大脑的血流量减少，维持大脑正常运行的氧气不足，患者就会出现头晕、嗜睡、耳鸣、黑朦、视物模糊、失眠、记忆力减退、精神不集中等一系列脑部缺血症状。

并且，颈动脉斑块的稳定性和狭窄程度与缺血性卒中(俗称“脑中风”)密切相关。脑部局部血流减少或完全中断，脑组织便会缺血缺氧，导致半身不遂、失语、失明等严重后果，若不及时治疗，会危及生命。

9月16日是“中国脑健康日”，黑龙江远东心脑血管医院作为省卒中专科联盟单位，即日起开展“预防脑梗，颈动脉筛查”公益活动。

### “预防脑梗，颈动脉筛查”公益活动

颈动脉彩超能及时有效地检测出早期动脉粥样硬化病变。

现在预约，价值330元的颈动脉彩超检查，免费做！

远东医院卒中中心主任、神经外科学科带头人、原哈医大三院张学新教授；远东医院脑血管介入科学科带头人、原哈医大四院王智教授及专家团队亲自会诊。

免专家会诊费，快速精准诊断颈部血管疾病，远离脑梗！

预约电话：0451-8327 7777  
医院地址：哈尔滨市香坊区通乡街169号，地铁3号线【进乡街】站3号出口即是

### 需做颈动脉彩超人群

#### 头晕、耳鸣、记忆力减退

出现头晕、耳鸣、恶心、失眠、头痛、晕厥、记忆力减退等症状的人群，需进行颈动脉彩超检查，以排查是否有颈动脉斑块或血栓。

#### 既往症患者

既往有颈动脉斑块的人群，需定期复查，以检测斑块是否有变化，及时调整治疗方案。

#### 心脑血管疾病家族病史

有心脑血管疾病家族病史的人群，应进行颈动脉彩超检查，做到早期防治。

#### “五高”人群

高血脂、高血糖、高血压、高尿酸、高同型半胱氨酸；长期焦虑、吸烟、饮酒、嗜咸、嗜油腻、熬夜、经常在外就餐；久坐不动、缺乏运动、肥胖人群等。

#### 支架患者复查

做过颈动脉支架或颈动脉内膜剥脱术的人群，要定期进行颈动脉彩超检查，如出现再狭窄或其它并发症，需对症治疗。

#### 40岁以上人群

40岁以上人群，即使无症状，也应进行颈动脉彩超检查，做到心脑血管疾病一级预防。